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Ardvoopa

—  Muwx dratetarypevy) v-ada aotbpwy.
—  OplCet éva mpoTLTO 670 N-B146TATO YWEO
—  To otovyeto Tov elvat Tuyoteg uetoBANTeg

—  T'evinny Mopyn

X = [Xl,Xz,...,XN]

TN m(5.9,3.0,42)




Mntoa dedopevwv

—  To Sedopeva UToPOLY LYV VO XVXTUQIOTAVTAL CUYUEUQLUEVR 1] APNQTUEVE UE HLdt UNTOX OSOOUEVWY
Swxotdoewy n x d, pe n yoopuués xat d otnAeg, 1 onoix optletat wg

Xl X , v Xd

Xp | X X o0 Xy

D= Xo | X1 Xypo o Xy
Xn an Xn2 e Xnd

Toappeg: I'vwoteg not pe T0ug OEOVS OVTITHTES, TTYIOTVRIA, TTAPADEYUATA, EVYOAPES, TVVAIAAYES, avTinelusya,
onueta, otavoguara yapaxtnptotixoy n.am. Optlovtot wg pia TAetada pe d otoryelo

Xl = (Xil, Xiz,..., de)

Xanheg: I'Vwoteg not pe T0ug OEOVS Yrwplouara, WWTNTES, YagaxtnoLotind, Olaotdoels, HETAPATES, Tedia nAT.
Optlovtat wg pLoe TALda (e # oTolyela

X; = (X, X,peee X))




ApOuntum untea 6cdopEvwy

Av Ol tor yvwplopata eivort aptBuntina, tote 1 untea dedopevwy D eivan po pntpa Staotacewy n x d, 1)
LOOBVLVULA EVX GUVOAD [E N SLAVOOUXTA YOOUUNG Xl-T € R? 1 v ovoro pe d Stavbopata othing X ; €

RTL
X11 X12 de _XI_ | | |
X X e X _XT_
SR D e P RS
. | |
an Xn2 Xnd — X, —

O péoog g unteag dedopevwy D elvar 10 Stavuopo TOL TEOKLTTEL ATO TOV LTOAOYLGKO TOL HPEGOL
OQOVL YLt OAX Tor oYela:

1 n
mean(D)=u=— ) X.
(D)=pu nzll




Merpa Kevtoung Taong

—  ApBuntindg Meoog (Mean)
—  oplletal wg 10 dbpotopa Twv TrpaTnENoewy ot Tov TANboug avtwy. Eivor dndadn 1 pabnpoatinn npdén
XVELREGTG TG KHUECTG ATTOCTAOND AVAUECSK O OVO 7] TEPLECOTEEOLS xELBPOLG.

=1 iti = l(tl + .-+ 1t,) Omov t; N1 magutnENon xatl n To TANHOG TWY THEATNENCEWY
T i1 n

—  Elvat avtimpoowmeutindg 1o GUVOAOL TV THEXTYQTOEWY

— KATAAAHAOZX
—  OTAY 7] XATAVOMUY] TV TRV TS X 010V TANOLoRO elvort novoviny).

— AKATAAAHAOZX
—  OTAY 7] XATAVOWUY] TV TLHOV TS X 010V TANOLoRO améyel TOAD amd TV navoviny).
—  Ennpealetoat moAd and T1g anQaleg TUQATYONOELS

—  Xrabpopévog apbuntinoc pécog — Weighted Mean:
—  E8VOGC OLVOAOL N TUEATNENOCEWY elval O xELOUNTINOG Lecog mov mpoxvntel otabptloviag nabe
TAQATNOY|O KE CLYUEUQLLEVY BaELTNTA W

anwixi
X = i=1

W.

n
i
i=1




Metpa Kevrouung Taong

—  Awpecog (Median)
— EVOC OLVOAOL N SLATETAYUEVWY ot oLEOLON CELOX THQATYOPVOEWY ELVXL 1] XEVTONY| TIUY oV n
TEQLTTOG KAl TO NLAOPOLoUA TWV BLO UEVTOIUWY TXOATYOTOEWY oY N XOTLOG

—  Aev emnpealetal anod AnQUES TLUES

Aldpecog
Twpég: 18 25 21 4 13 15,28 17 22
Tepapynpeveg Tipeg: 4 13 15 17‘ 21 22 25 28
Ocon Tadivopnong: 1 2 3 4 ‘ 0 7 8 9

__——




Metpa Kevrouung Taong

—  Enwpatoboo Twun:
—  Opltleton WG 7 TUEXTNENOT KE TN UEYXADTEQY] CLYVOTNTA
—  Mnogst vo LTAEYOLY TEQLEOOTEQRES TG WLAG

() B)
7 o
H M E E m 5 \E
(y) (9)
o = T
E4 l \ u & ,[ \
M H M E

p = aplBunTikog pyécog, M = didpecog, E = ermukpatouoa T




Métpa Arxonogdg

— Awonopa (variance):
—  EVOG GLVOAOL N TXEATY|EYVCEWY €V 7] TLLY| EXELVY] TTOL Oelyvel Tov Babuo amAUATOS TwY deSOUEVLY

XTO TNV UEC TLUN
— Amotelel extipnon g Stauduoveng tov mAnbucuo

—  Tomun andxhoy (standard deviation):
—  €VOG GLYOAOL N THEUTNENCEWY elvar 1] Betiny Tetpaywvinn tlo g StandUAVONG
—  Aeltung Aéomiotiag.

i(xi _)?)2
o=o? =112

n




Mérpa Arxonoag

— Zvuvrtedeotg petafintotntag (variation coefficient):
—  Extupa ) oyeon g tomung anorhong pe 1o péyebog twv dedopevev
—  elval O GLVTEAEOTYG EXELVOG O OTOLOG UETEX TO Pabpd ATMAWUXTOS TV THEXTYQTOEWY G OYECY] UE TO

UECO

o
CV=—
H
—  Tetxppogua

— lo tetapmpopro (Q1): 10 onpelo uaxtw and 10 onoto PBploxetar 10 25% Twv StATETAYUEVOY TLUWY

T0L Oetypatog (1] Tov TANBvopoD, avticToryw)
— 3o tetapmpopro (Q3): 10 onpelo mavw amd 1o onoto Polonetar T0 25% TwV SLATETAYUEVOV TLUWY

T0L Oelypatog (1] Tov TANBvopo, avticToryw)

— To devtepo tetapmpopto (Q2) cuopmintet pe 17 SIAPECO.




Onuoyoappa (Boxplot)

—  Elvo évag yoapindg 100m0¢ Topouolacyg TEVIE TEQIANTTINWY UETOWV G XATAVOUNG OUXOOTOLYUEV®Y

OedOUEVWY, e GUVOLAGIO TWV OTOLWY ElVXL SLVXTY] 7] AVTAYGY] TEQLOCOTEQWY TAYQOPOQLWY ATO AVTNV TTOL
TIEQLEYETAL OTO TEVTE ALTA UETOX.

— ITlporettor yx v YONOULO OLAYQAUUX, €WK OCOV oQOEX TY| OGLYXELOY] GUVEYWY UATAVOUWY OE
SropoeTtnong TANBuopong
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Metpa Zvoyetioewv

—  Xuvtedeotng Xuoyetiong Pearson (Pearson Correlation Coetficient - PCC)
—  Metonon Aning Ioappinng Xvoyetiong
—  Eivow 7 evOedetypevy) entipuntola (0TaToTiny) ylo 0 RETENOY] YOXUUIANG CLOYETIONG OLO
netoAntov X xot Y mou eyouv petonbel o puomnn uMpona 1| o (ALK OLXOTYLATOG.

— Av gyovpe po 0elEd Ao N HETENOES TwV X %ot Y YOXUMUEVES wg X; ot Vi yo 1 = 12...n, 101€ 0
OELYUUTIMOG OCULVIEAEOTHG OLOYETIONG WMOQEEL va yonotpormombel yio v extipnoy tov mAnbuoptaro
ouvteAeoty] ouvoyettong Pearson 7 petadd X no Y.

— O SeypatinOg CUVTEAETTHG CLOYETLONG YOXPETAL

i:ltm,- &)y — 7) 2 (2; — 7) (i — 7)

sz = = 1

o S (e — 5)2 3w — §)?

i=1 i=1

— OTOL X XKL Y eV O OELYUATIHOG HECOG TV X %ot Y %0l Sy UL Sy, ELVOL Ol OELYUOTIXEG TUTIUEG
ATTOUALOELC TWY X ot Y.




Metpa Zvoyetioewv

—  2uVTeAeoTNG XuoyeTtiong Spearman

— Eivow 1 evedetypevn otattotiny Otav poe Tovkaytotov anod 1t MetafAntég X xor Y elvar petoBAntm
St T,

—  Xpnotpog Otav 1 plo 7 xot ot SLO PETABANTEG elvarl k1] KUVOVIUEC.

—  Mnopsel anopn va yonorpononbet xat otny nepintwon mov ot X uot Y elvol TOLOTIHEG UETUBANTES AN
elpaote oe Beorn va drataéovpe g natnyopteg nabe pog

— O ovvteheog ovoyetiong Spearman opiletat Omwg O ouvvteAeotng ovoyétong Pearson petaéd twv
netaBANTwY notaTong.

he >z —2) (v — ) '
Vi@~ 2 (i~ 9)?

— Amlobaotevoy) touv TOToL (OTay Sev LTREYEL LooYn i)

6 d?

—1- i
P n(n? —1)




20vTeAE0TNG 2VoYETIoNg Spearman - [Tapadstypa

1Q, X; | Qpsc TnAedpaonc ava epdopdada, Y; 1Q, X; | Opec Asopaonc avd £Bdopada, Y; | kataratn x; | kardragn y; | d; df
106 T 86 0 1 1 0 [0
86 0 97 20 2 6 -4 16
100 27 99 286 3 8 525
101 50 100 27 4 I -39
99 28 101 a0 5 10 -5 (25
103 29 103 29 6 9 -3(9
97 20 106 7 7 & 4 |16
113 12 110 17 2] 5 3 |0
112 6 112 6 9 2 7 (49
110 17 113 12 10 4 6 |36

n(n —1) 6 % 194 Aev vrayet oLoYETLIOY HETAED TOV
- p=1- 10(107 — 1 = —0.175757575 ‘ SEIUTY VONOGHVNG AL TWV WOWY
Z &2 — 194 (10" -1) EVOLOYOANOTG PE TNV TNAEOQXOY




H évvowx g andotaong

— H andotaon eivar pua Oepeitwdng évota oty TOAMPETHBANTY AvAALOY] ®al OYL UOVO YL TNV VRALOY

SedOUEVWVY.

—  2MOTOG NG ATOCTACYG ELVOL VO LETEYOEL TOCO ATEYOLY OLO TOPATYQTOELS, VX TOCOTIXOTOOEL ONAXOY)
av Lolaxlouy 7] Oyl Ol THEXTYOTOELG.

— ANAI'NQPIXH ITPOTYTIQN
— 'Eotw X 10 ayvwoto 1eoTuno xat Y elvat T0 TEWTOTUTO LG UK TN YOELNG

—  ZNHoVTIUO VO VTTOAOYICOVPE TOCO ATEYOLY UETAED TOLG




Evxdeidw anootao

—  EBEuxketdo Andotoon
— H ovvdpmon petpder m "ouvvnOn"(BEuxdeideia) amdotaon petald Vo onpeiwv otov
eTINEDO, N-OLAOTATO YWEO UAVOVTAG EMAVEIAUUEVY] Y ONoT Tov [Tubaydpetov Hewpnpartoc.

N 1/2

de(r,y) = ) (1)’

i=1
,OTOL X, Y VoL 7] 1 CLVIGTWOX TOL SLAVOOUATOS TOV AYVWGTOL TEOTLTOL KAl TOL AVTIGTOYOL TEOTLTOV

— Ag vnobfecovpe nwg eviixpepopaote Yl dVO PeTafSANTES 10 Bapog xat To Lo, dNAXSN YL
nabe TOEATYO)OY] EYOLUE UETOTOELS YL XVLTEG TLG OVO UETXBANTEG.

— Av ovpPBoloovpe T dvo mapatneNoes wg v = (yl, y2) xow x = (x1, x2) 1018 o mpwy
TEOCEYYLOY] Yl TNV ETAOYY| HAG XTOOTAONG XVAKECH OTIS OLO ToEaTnENoels Oa NTay 7
eUnAEldElX ATTOOTOON

d (x,7) = (x1=y1)? + (x2—y3)?




2uvaetnoelg Anootaong I1potdinwv

—  "Eotw X 10 dyvwoto npodtuno xow Y € S elvat 10 TEWTOTUTO A #aT1yOELOG

—  Tevirevpevn Euxdeidia Anootaon
— Amnoteiel yevirevon g Eurieldiag Anootaong (s=2)

1
S

N
d.(x,y) = z(xi—yi)s ,$ = 2,46, ...
i=1

,OTOL X, Vi €lval 71 1 oLVIOTWOX TOL OLXVUCUATOG TOL AYVWOTOL TEOTOTOL KAl TOL AVTIGTOLYOL

TEOTLTTOV




Amnootaor Mahalanobis

— Mahalanobis: Ivdo¢ Mabnpoatinog

D(x,y,s) = (x —y)Ts™(x — y), dnov S eivar o ivarag ouvdiomoEdS

2 (x; = x)y;—y)

n—1

cov(x,y) =

— Ilote yonorpomnoteitan ?
—  Otav ot npeg dev eivar ovyupiotpes (ITedoBAnua )
— T v pépovpe nabe petafBAnt oe ovyuplotprn uhipona Stoapovpe uabe petaBAnTtn pe ™y TuTIN

NG XMOXALOY] Ul EMOUEVWG XYoL OAEG Ol PeTafAnTeg mioe Ba avopepovtan oe ROVAOES TUTUUNG
amonitong eyovpe e€areldelto TEOBAN KA.




Amnootaor Manhattan

— H oamootaon Manhattan powlet moAd pe v cuxAEdElX ATOOTHGY] HE T OlPOEd OTL aVTL Yo
TETQUYWVIXEC ATTOUMCELS Y OYOLUOTOLODUE ATTOAVTEG ATTOXALCELG.

N
d(xy) =) 1% =i
i=1

—  2Zuvnbwg AOyw NG OUOLOTNTAG TG UE TNV ELXAELOELX ATTOCTHOY] Olvel TEPLTOL Ol ATOTEAETUATA EUTOG
amO TNV TEPLNTWOY oL vRaEyovy outliers Oomov emetd”] Toug Siver prpotepo PBapog (e€uttiag ™G
XTOALTYNG TUUYG) UTOQEEL V& 00MyToet oe mo avbextind anoteléopata.




Amnootaon Minkowski (p-norm)

— H andotaon Minkowski yevinedet v Evrdeidela andotaon ot v andotaoy Manhattan.

N
d(xy) =) -yl
i=1

— H i mg mapapetpov q propset va yornotponownbet yra voe dwoet 1dtaitepo Bapog oe ndnoleg amonhoeLg.

1/q

— Tlpoypaveg av q=1 mpoxdntel 1 anootacy Manhattan eve av q=2 1 cuxAeldeta amOCTOGY).




Amnootaon os Evxdeidrong Xwpoug

T
1-VOpHIK aTTO0TAC di = Z |$i - ya:l
i=1

BEuxdetdeta anootaon
) " /
(Z i — Yi |2)
i=1 Amnootaon Minkowski

2- VopIKN améaTaan ds

Zkﬂi —yil”

i=1

p-voppikr atmréoTaon d, =

1/p
7L
®o- VOPUIKA améoTacn d,, = ph_{lgﬂ (Z lzi — yi |p)

=1




M&BodoL AELoAOYNoN G ATTOTEAEGUATWV

> ALA@POPEG TEYVIKEG AELOAOYNONG TWV ATMOTEAECUATWY TNG AVAYVWPLONG TPOTUTIWV
€xouv Tpotabel pe oKOTO Vo aAMOSWOOUV HE KATOLEG PETPLKEG TO OGO AELOTILIOTA
EVOL TA ATTOTEAECLOTA LLAG

> Ymapyovv moAAol TPOTOL a&lOAOYNoNG €VOG aAyoplOuov, Evw VTIAPYOLV ETioMNG
TTOAAEG UETPLKEG




confusion Tmivakoag

Evag confusion mivakag, 0Twg @aivetar kat TAPAKAT®, TEPLEXEL TANPOPOPLES

OXETIKA UE TPAYUATIKA Kol TPofAsPiua amotedéopata, SOOUEVA oo  Evav
TagvounTt).

Classified positive  Classified negative
Actual positive P FN

Actual negative FP TN

‘OTtov otov dvwBev Tivaka, LoxVoOLVV Ta €ENG:

TP: aplBpog cwotwyv TaElvounoewyv Twv BETIKWV TTapadelypdtwy (true positive)
TN: aplOudG cwoTWV TAELVOUTCEWY TWV APVNTIKWV TTapadelypudtwy (true negative)

FP: aplBuog Aavbaopevwv tallvounoewv twv Betikwv mapadetypatwv (false
positive)

FN: aplOupos Aavbaopevwv toaélvounoewv twv oapvnTikwyv mapadstypatwy (false
negative)




TP, TN, FP, FN otv evpeon vtoypa@wv

v

TP: Bewpnoape toug vmoypagoug (1 kopBoug) mov avikovv oe Weata clusters kat
Ta BP1KE ETITUX WG 0 AAYOPLOUOG.

TN: Bewpnoape Touvg kKOpBovg Tov dev avikovv o€ Weata clusters kol ta Pprke
ETILITUX WG 0 AyopLOpuog.

FP: Bewpnoape toug koufoug mov Sev aviikouvv o€ 18eatd clusters kot 0 aAyoplOuog
Ta Bewpnoe AavBaopueva 0TL avkovv o€ 18eatd clusters.

FN: Bewpnoape toug kopBouvg mov avnkouvv ot eata clusters kat & ta Bpnke o
aAyopLOpoc.




confusion mivakog

predicted condition

total population

prediction positive

prediction negative

condition

condition . False Negative (FN)
. True Positive (TP)

positive (type Il error)

condition False Positive (FP)

negative

(Type | error)

True Negative (TN)




confusion

TVaKQG

predicted condition

Prevalence
total population prediction positive prediction negative _ ¥ condition positive
Z total population
True Positive Rate (TPR), _
L False Negative Rate (FNR),
e e Positive (1P False Negative (EN) Sensitivity, Recall, Miss Rate
rue Positive ili i
positive (type Il error) Probability of Detection _ Y FN
= TP ~ T condition positive
true X condition positive
condition False Positive Rate (FPR), :
Fall-out True Negative Rate (TNR),
condition False Positive (FP) _ all-out, Specificity (SPC
- True Negative (TN) Probability of False Alarm peciicity (SPC)
negative (Type | errar) _ 2 TN
= s - ~ X condition negative
T condition negative
Positive Predictive Value (PPV), o . - .
o False Omission Rate (FOR) Positive Likelihood Ratio (LR+)
Precision > FN TPR
Accuracy _ 2 TP ~ T prediction negative = FPR Diagnostic Odds Ratio (DOR)
Y TP + X TN X prediction positive _ LR+
Z total population Negative Predictive Value (NPV)  Negative Likelihood Ratio (LR-) LR~

False Discovery Rate (FDR)
- = FP
T prediction positive

_ T IN
T prediction negative

ENR

~ TNR




AxpiBela Betir)g tpoAeyns (precision):

>  ZTNV AVAKTNON TANPOo@OpLaG 0 OpOoG precision ava@EPETaL oToV aplOud TwV cwoTA
TPOPAETOUEVWVY positive Tapatnproewv TPOG OAEG  TIC  TOAPATNPNOELS  TIOU
DewpnOnkav cav positive ota amoteAEopata.

> TNV MEPITTTWON KATNYOPLOTOMONG TO LETPO VTTOAOYILETAL ATt TOV TUTIO:

y True Positive , T
Precision = Pr= P

True Positive + False Positive i Tp+Fp




[Tpaypatikd moocootd OeTikwv

> Ilpaypatikd mooootd Oetikwv (True positive rate or Recall or Sensitivity):

> To petpo recall petpast To TMOCOOTO Oamd TIC TPOPAeTmOUEVEG positive
TAPATNPNOELS IOV E(VAL TIPAYUATIKES positive, SnAadn:

True Positive , Tp
Recall = — —1 Rec=
True Positive + False Negative Tp+Fn




[Tpaypatikd moocooTtd apVNTIKWYV

> Ilpaypatikd mocootd apvntikwv (True Negative Rate or Specificity)

> AUTO TO UETPO PETPAEL TO TTOCOOTO TWV TPAYUATIKWY hegative TTapaTnpPr)oEWV TOU
XOpaKTNploTnKav w negative:

Tn

True Negative _
True Negative + False Positiven p Tn+Fp

r

Spectficity =




ZuvoAwkn) akpifewa (Accuracy)

> H ovvoAwkn akpifela tov poviédov vmoAoyiletat w¢ 0 AOYOG TwV OwWOTA
TPOPAETOUEVWV TIAPATIPNOEWV TPOG OAEG TIGC TUAPATNPNOELS. Apa £XOVUE YLA TO
LETPO accuracy Tov TUTO

e - Trug Positive + True Negativef] . Tp+Tn

Al Tnstances Tp+Fp+Tn+kn




F-measure 1] F-score

> To uétpo F-score amoteAel Tov appovikd peoco twv Precision kat Recall (1 kat twv
Specificity kat Recall) pe tipég avapeoa og 0 xat 1 (1 yia tnv tédela akpifeta kat 0 yu

™V XEPOTEPN).

> O tOTog Tov F-score elval o €&nc:

precision - recall

Fs=(1+p%)-

(3 - precision) + recall




F-measure 1 F-score

['a =1 Eyovpe:

precision - recall

precision + recall

OOV 1) TaPAUETPOS B opilel TL BEwWpPOVUE IO ONUAVTIKO OTI( UETPNOELS ATO TA
Precision, Recall.

E@boov Bewpnbolv eficov onuavtikd, to B oovtal pe 1 kot Bplokovue to F1 -
score..

Y& QAAEC TEPIMTWOELS UTOPEL va elval TPOTIHOTEPO va Bewprjoovpe GAAa F-
scores, OmwG Tt  F2-score N1 FO.5-score , ta omoia Sivouv meploocoteEpo PApog
ota pétpa Precision kat Recall avtiotowya.




